



Sprawdzony Poseł

miejsce nr 2

Mariusz GRAD
kandydat na posła RP

Szanowni Mieszkańcy Zamojszczyzny!

Prawie 4 lata temu powierzyliście mi wyjątkowo odpowiedzialną, a zarazem jakże zaszczytną rolę reprezentowania Zamojszczyzny i jej mieszkańców w Sejmie Rzeczypospolitej Polskiej. Dzięki głosom prawie 10 tysięcy z Was zostałem wybrany Posłem. Ten potężny kapitał ludzkiego zaufania mobilizował mnie przez całą kadencję do pracy dla naszej Zamojszczyzny. Jednak wykonywanie tej parlamentarnej pracy nie byłoby możliwe bez Was.

To spotkania i rozmowy z Wami w wiejskich świetlicach, remizach, domach kultury, podczas uroczystości, dożynek, festynów, imprez były dla mnie inspiracją do poselskiej pracy. Takie spotkania z rolnikami, strażakami, nauczycielami, przedsiębiorcami, sołtysami, lekarzami i pielęgniarkami, policjantami, samorządowcami, gospodyniami z Kół Gospodyń Wiejskich niejednokrotnie wskazywały mi sprawy i problemy, które wkrótce stawały się tematami interpelacji kierowanych w Waszym imieniu do ministrów i szefów urzędów centralnych lub zapytań i oświadczeń wygłaszanych na forum Sejmu.

Za te spotkania, rozmowy, czasami bardzo trudne, podnoszenie spraw i problemów pragnę Wam podziękować z całego serca. To jest Wasz jakże istotny wkład w rozwiązywanie problemów Naszej Małej Ojczyzny – Zamojszczyzny. Dziękuję Wam równie serdecznie za okazywane mi wyrazy sympatii – listy, zaproszenia i podziękowania.

Dzisiaj w tej formie pragnę przedstawić Mieszkańcom Zamojszczyzny sprawozdanie z czteroletniej parlamentarnej pracy, którą wykonywałem dla Was i z Wami. Pozostawiam je Waszej ocenie.

Z głębokimi wyrazami podziękowań, i szacunku

Mariusz Grad
Poseł na Sejm RP Mariusz Grad

POSEŁ GRAD W SEJMIE

Posel Mariusz Grad pracowal w trakcie kadencji w szeregu komisji, podkomisji, grup i zespołow takich jak: Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Komisji Łączności z Polakami za Granicą, Komisji Administracji i Spraw Wewnętrznych, Komisji do Spraw Unii Europejskiej, Podkomisji Nadzwyczajnej do rozpatrzenia poselskiego projektu ustawy o zmianie ustawy o izbach rolniczych, Podkomisji Nadzwyczajnej do rozpatrzenia przedstawionego przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej i Senat projektów ustawy o zmianie ustawy o orderach i odznaczeniach, Podkomisji

Nadzwyczajnej do rozpatrzenia poselskiego projektu ustawy o ograniczeniach związa-

Zgromadzenia Parlamentarnego Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie,

nej, Parlamentarnym Zespole ds. Wyścigów Konnych i Jeździectwa



nych z pełnieniem funkcji publicznych jak również w Delegacji Sejmu i Senatu RP do

Polsko – Francuskiej Grupie Parlamentarnej, Polsko – Saudyjskiej Grupie Parlamentar-

nej, Parlamentarnym Zespole ds. Wyścigów Konnych i Jeździectwa

Był sprawozdawcą Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi podczas prac nad projektami ustaw: o Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, o Agencji Rynku Rolnego i organizacji niektórych rynków rolnych, o zmianie ustawy o ochronie zwierząt, o rejestracji i ochronie nazw i oznaczeń produktów rolnych i środków spożywczych oraz o produktach tradycyjnych, o organizacji rynków owoców i warzyw, rynku chmielu, rynku tytoniu, oraz rynku suszu paszowego.

MARIUSZ GRAD

POSEŁ – POLITYK – EKONOMISTA

- ▶ Związany z Zamojszczyzną, miejscem urodzenia i zamieszkania. Żonaty, troje dzieci. Lat 38.
- ▶ Ekonomista – studia magisterskie na Wydziale Ekonomicznym Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie i doktoranckie na Wydziale Zarządzania Uniwersytetu Warszawskiego.
- ▶ Członek Rady Fundacji Wspierania Rozwoju Studiów Wyższych Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego. Zasiada w zarządzie Stowarzyszenia Rozwoju Kardiologii Ziemi Tomaszowskiej. Jest członkiem honorowym Lokalnej Organizacji Turystycznej „Roztocze”.
- ▶ Kandydat z list Platformy Obywatelskiej w wyborach do Parlamentu Europejskiego i Sejmu RP w latach 2004 i 2005.
- ▶ W latach 2006 – 2007 Radny Sejmiku Województwa Lubelskiego. Członek Zarządu Województwa Lubelskiego odpowiedzialny za kierowanie sprawami: współpracy zagranicznej, promocji, turystyki, gospodarki i innowacji, przedsiębiorczości oraz funduszy europejskich.
- ▶ W 2007 r. uzyskując 9766 głosów został wybrany Posłem na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej VI Kadencji z listy Platformy Obywatelskiej.
- ▶ W latach 2007 – 2011 Poseł na Sejm RP. Zasiadał w Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Komisji Łączności z Polakami za Granicą, Komisji Administracji i Spraw Wewnętrznych, Komisji do Spraw Unii Europejskiej. Był przedstawicielem w Delegacji Sejmu i Senatu RP do Zgromadzenia Parlamentarnego Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie. Pracował w Polsko – Francuskiej Grupie Parlamentarnej, Polsko – Saudyjskiej Grupie Parlamentarnej oraz Parlamentarnym Zespole ds. Wyścigów Konnych i Jeździectwa.
- ▶ Kandydat na Posła w Wyborach Parlamentarnych 2011 z listy Platformy Obywatelskiej, pozycja na liście nr 2.

Grad międzynarodowo



Posel Mariusz Grad w trakcie VI kadencji Sejmu RP był przedstawicielem w Delegacji Sejmu i Senatu RP do Zgromadzenia Parlamentarnego Organizacji Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie - OBWE. Uczestniczył w misjach obserwacyjnych organizowanych przez OBWE podczas różnego rodzaju wyborów w: Armenii, Azerbejdżanie, Kirgistanie, Tadżykistanie, Białorusi, Ukrainie, Moldawii, Albanii, Bośni i Hercegowinie oraz Macedonii. Posel Mariusz Grad członek Sejmowej Komisji Łączności z Polakami za Granicą podczas misji w tych krajach w miarę możliwości spotykał się z przedstawicielami Polonii poznając sytuację naszych rodaków żyjących poza granicami Polski.

Organizacja Bezpieczeństwa i Współpracy w Europie

Członkami OBWE jest 56 państw: wszystkie państwa europejskie, państwa powstałe w wyniku rozpadu ZSRR (w tym zakaukaskie i środkowoazjatyckie) oraz

Stany Zjednoczone i Kanada. Celem organizacji jest działanie, we współpracy z ONZ na rzecz pokojowego rozwiązywania konfliktów -środki dyplomatyczne, misje, a zarazem stworzenie obszaru bezpieczeństwa „od Vancouver po Władywostok”. Pojmowanie bezpieczeństwa obejmuje: prawa człowieka, działalność instytucji demokratycznych, dyplomację prewencyjną, kontrolę zbrojeń oraz bezpieczeństwo ekonomiczne i ochronę środowiska. Organizacja zajmuje się ustanawianiem norm regulujących stosunki między państwami i między państwem a jego obywatelami oraz nadzorem wykonywania tych norm. OBWE ściśle współpracuje z innymi organizacjami międzynarodowymi m.in. ONZ, Radą Europy, Unią Europejską. Bliskie kontakty szczególnego rodzaju utrzymuje z pięcioma państwami azjatyckimi: Afganistanem, Japonią, Koreą, Mongolią i Tajlandią oraz sześcioma śródziemnomorskimi: Algierią, Egiptem, Izraelem, Jordanią, Marokiem, Tunezją oraz z Australią.

POSEŁ MARIUSZ GRAD W OCENACH I OPINIACH MIESZKAŃCÓW ZAMOJSZCZYZNY



Przez minione 4 lata Posel Mariusz Grad jako jedyny parlamentarzysta z Zamojszczyzny był zawsze otwarty na współpracę z Miastem Zamość. To dzięki osobistemu zaangażowaniu udało się zainicjować wiele ważnych dla Zamościa spraw, między innymi utworzona została Podstrefa Zamość Specjalna Strefa Ekonomiczna „EURO – PARK” MIELEC.

Marcin Zamoycki
Prezydent Miasta Zamość

Współpraca z Panem Posłem Mariuszem Gradem układała się prawidłowo. Jej konkretnym przykładem jest współdziałanie w zakresie utworzenia Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Tomaszowie Lub. Pan Posel Mariusz Grad zainicjował powstanie Specjalnej Strefy Ekonomicznej w Tomaszowie Lub. Jak również wspomagał współpracę gminy Tomaszów Lub. przy tworzeniu strefy z Dyrekcją Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz Zarządem Województwa Lubelskiego.

Antoni Wawryca
Wójt Gminy Tomaszów Lubelski



Pan Posel Mariusz Grad jest zawsze żywo zainteresowany działalnością Samodzielnego Publicznego Szpitala Wojewódzkiego im. Papieża Jana Pawła II w Zamościu i w miarę potrzeb udziela szpitalowi pomocy i wsparcia. Szczególnie jesteśmy wdzięczni Posłowi Mariuszowi Gradowi za przyspieszenie przekazania szpitalowi pieniędzy z likwidowanej Fundacji im. Świętego Rafała. Dzięki tym środkom finansowym szpital pozyskał nowoczesny sprzęt diagnostyczny – zabiegowy, który pozwolił nam podnieść jakość usług medycznych świadczonych pacjentom.

Mirosław Brzozowski
Zastępca Dyrektora ds. Technicznych Samodzielnego Publicznego Szpitala Wojewódzkiego im. Papieża Jana Pawła II w Zamościu



Posel na Sejm RP Pan Mariusz Grad współpracował z Gminą Komarów-Osada. Wielokrotnie pomagał w pozyskaniu dodatkowych środków finansowych. Młodzież gimnazjalna ze szkół w Komarowie i Zubowicach wspomina do dzisiaj ciekawą debatę o sytuacji społeczno-gospodarczej kraju i Unii Europejskiej. Pan Posel jest człowiekiem niezwykle otwartym, wrażliwym na potrzeby społeczne, a przy tym cechuje go profesjonalizm działania.

Wiesława Sienkowska
Wójt Gminy Komarów



Mówiąc o posle Mariuszu Gradzie często używam określenia „faktyczny i rzeczywisty opiekun gminy”. Wynika to z faktu, że od początku jego poselskiej kadencji współpracą jest ścisła i na tyle dobra, że Gmina Ulhówek uzyskuje coraz więcej środków z Urzędu Marszałkowskiego. Umożliwiło to zrealizowanie następujących inwestycji: droga Hubinek -Szlątyń, wodociąg Rzeplin-Rokitno-Żerniki, park w Ulhówku, zakup pojemników do selektywnej zbiórki odpadów.

Obecnie pan poseł wspomaga działania gminy i lobbuje na rzecz zrealizowania projektu budowy placówki Straży Granicznej w Ulhówku oraz uruchomienia na terenie gminy przejścia granicznego dla ruchu pieszo-rowerowego. Pan Posel Mariusz Grad także wspomaga finansowo stowarzyszenia i Koła Gospodyń Wiejskich z terenu gminy, dzięki czemu mogą bardzo zaktywizować swoją statutową działalność.

Mam nadzieję, że nasza współpraca z posłem Mariuszem Gradem będzie kontynuowana w przyszłości i będzie wieńczona podobnymi sukcesami jak dotychczas. Życzę wszelkiej pomyślności i wyboru na kolejną kadencję do naszego parlamentu.

Lukasz Kłębek
Wójt Gminy Ulhówek

W imieniu zespołu pragnę powiedzieć, że z Panem Posłem poznaliśmy się na jubileuszu dziesięciolecia naszego zespołu. Było to nasze wspólne święto. Mamy też okazję spotykać się wspólnie na różnych uroczystościach w całym powiecie. Z doświadczenia wiemy, że jest to osoba na którą można liczyć. Przy jego pomocy zakupimy stroje dla koleżanek z zespołu. Korzystając z okazji dziękujemy mu za zyczliwość i wsparcie

Antoni Szuberski
Kierownik Zespołu Ludowego „Pogranicze”



Zamojskie Forum Inicjatyw Społecznych jest stowarzyszeniem, które powstało w 2008 roku. Jego główne cele to: budowanie społeczeństwa obywatelskiego, wzmocnienie i integracja organizacji pozarządowych oraz wypracowanie aktywnych form współpracy z samorządami oraz sektorem biznesu. Pan Posel Mariusz Grad od początku istnienia ZFIS wspierał podejmowane przez nas działania i inicjatywy, pomagał w pozyskiwaniu środków na działalność statutową i nie tylko. W latach 2009 i 2010, dzięki Jego pomocy otrzymaliśmy fundusze na ufundowanie nagród dla zwycięzców w konkursie „Pozarządowa Inicjatywa Roku”, a w roku 2011 – na wkład własny do projektu „Platforma wsparcia, wyrobywania szans i rozwoju zamojskich organizacji pozarządowych”.



Posel Grad często spotyka się z członkami – założycielami i zarządem ZFIS. Doradza, wspiera, a także zaprasza do współpracy. Przykładem może być wspólne zorganizowane konferencje pt. „Rola organizacji pozarządowych i ośrodków pomocy w aktywizacji społecznej oraz zawodowej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym”, która odbyła się w marcu 2010 roku. Podziela nasz pogląd, że partnerska, trójsektorowa współpraca może rozwiązać wiele problemów lokalnych. Wierzymy, że jako Posel kolejnej kadencji będzie nadal z nami współpracował i promował działalność zamojskiego III sektora.

W imieniu Zarządu ZFIS
Dorota Nowosad



Pan Posel Mariusz Grad jest jednym z współtwórców sukcesów osiągniętych przez tomaszowskich juniorów – szachistów. Od początków założenia sekcji szachowej przy UKS GIM-Dwójka z zaangażowaniem wspiera jej działalność. Dzięki jego staraniom sekcja otrzymała sprzęt w postaci zegarów elektronicznych. Pozyskując sponsorów stwarza możliwości uczestniczenia młodym szachistom

Zarząd Związku Zawodowego Pracowników LHS w Zamościu popiera kandydaturę Pana Mariusza Grada Posła na Sejm RP. Pan Mariusz Grad swoim osobistym zaangażowaniem wspiera inicjatywę strony społecznej w kwestii przygotowywanej niekorzystnej strategii dla Spółki PKP LHS w Zamościu. Wynikiem wspólnych działań Spółka LHS funkcjonuje w dotychczasowej strukturze. Odniesiony sukces ma ogromne znaczenie dla społeczności Zamościa i regionu Zamojszczyzny.

Za Zarząd, Przewodnicząca
Alfreda Wrzycz



Pana Posła Mariusza Grada znam od kilkunastu lat, poznałam go jeszcze jako studenta.

Jego cechy charakteru, takie jak: szczerłość, autentyczność, rzetelność, wskazywały na to, że ten człowiek ma charyzmę i coś w życiu osiągnie. Bardzo dobrze, że wyborcy zaufali i został Posłem. Uważam, że tacy ludzie powinni takie funkcje pełnić. Jako Posel w wyjątkowy sposób komunikuje się z ludźmi, służy pomocą, aktywnie wspiera i pomaga.

Dzięki wsparciu Pana Posła zespół otrzymał pomoc finansową na zorganizowanie koncertu „Wakacje z Sonatą”, za co serdecznie dziękujemy.

Janina Krawczyk
menager zespołu „Sonata”



Górecki Festiwal Pieśni Maryjnej dla Ludowych Zespołów Śpiewaczych istnieje i rozwija się dzięki ludziom, którzy wspierają jego organizację. Wśród nich jest Posel Mariusz Grad, na którego zawsze mogę liczyć.

Ksiądz Tadeusz Sochan
Proboszcz Parafii Św. Stanisława w Górecku Kościelnym



Pan Posel Mariusz Grad otworzył po raz pierwszy w historii Józefowa biuro poselskie, z którego korzystają mieszkańcy a nawet turyści przebywający na Roztoczu. Przyczynił się do budowy ronda oraz innych ważnych inwestycji zlokalizowanych na terenie naszego miasta i gminy. Jesteśmy mu, za to wdzięczni i popieramy w wyborach parlamentarnych.

Jerzy Hajduk
Radny Miasta i Gminy Józefów

Poznałyśmy go z koleżanką Kamińską, z którą prowadzimy nasze koło KGW. Dla mnie liczy się człowiek, nie partia. Spotkanie z nim było ciepłe i miłe. A Pan Mariusz to równy i swój człowiek, jak nasz wójt!

Kazimiera Czobot
KGW Siedliska



Z Panem Posłem współpracujemy już od dłuższego czasu. Wspiera nas w pozyskiwaniu sponsorów i funduszy na organizowanie uroczystości przez nasze Koło Gospodyń Wiejskich. Jest też naszym częstym gościem. Pan Mariusz to człowiek bardzo uczynny, miły, sympatyczny, rodzinny, ciepły.

Aleksandra Świtka
Przewodnicząca KGW w Dyniskach Nowych



Posel Mariusz Grad bardzo aktywnie wspiera wszelkiego rodzaju inicjatywy społeczno - kulturalne oraz sportowe prowadzone przez Gminę Lubycza Królewska. Szczególnie cenną była pomoc finansowa na rzecz organizacji V Międzynarodowego Rajdu Rowerowego, który zresztą jako Posel na Sejm RP objął patronatem honorowym. Wspiera każde interesujące i godne uwagi przedsięwzięcie. Wsparcie z jego strony uzyskały m. in. KGW Machnów Nowy, Dęby, „Lubczyk” w Lubyczy Królewskiej, Zespół folklorystyczny „Pogranicze” i inne. W pełni rozumie problemy ludzi zamieszkujących tereny wiejskie, chce i potrafi im pomóc, jest doskonałym doradcą, współpraca z nim jest prawdziwą przyjemnością.

Marek Kellner
Sekretarz Gminy Lubycza Królewska



Pan Poseł Mariusz Grad chętnie i efektywnie wspomaga pracę szkoły. Już od kilku lat wspiera merytorycznie organizację corocznego święta patronalnego szkoły, które obchodzimy w rocznicę wybuchu II wojny światowej. Był inicjatorem spotkań z młodzieżą szkolną, podczas których dzielił się swoją wiedzą i doświadczeniem. Prowadzone prelekcje i dyskusje oceniam jako ważne i wyjątkowe lekcje patriotyzmu i wychowania społecznego. Szczególnie doceniam wkład Pana Posła w pozyskaniu funduszy na organizację wycieczki do Warszawy. Dzięki temu uczniowie zwiedzili budynek Sejmu RP, poznali zabytki i czar Starego Miasta, przeżyli chwile wzruszenia i dumy na Powązkach. Szanowny Panie Posle, dziękuję za dotychczasową współpracę, za zyczliwość, za serce przyjazne szkole. Gratuluję postawy i działań. Życzę wielu sukcesów w dalszej zaszczytnej służbie publicznej i pomyślności w życiu osobistym.

*Maria Kozyra
Direktor Zespołu Szkół Publicznych
im. Żołnierzy Września 1939 r.
w Majdanie Górnym*



Stowarzyszenie Kobiet po Leczeniu Raka Piersi „Amazonki” w Zamościu składa serdeczne podziękowania za ogromne osobiste zaangażowanie we wspieraniu działań statutowych naszego Stowarzyszenia. Merytoryczne wskazówki i poszukiwaniu środków finansowych na działania podjęte przez Stowarzyszenie były dużą pomocą przy realizacji założonych celów.

Stowarzyszenie jest bardzo wdzięczne za okazaną pomoc i zrozumienie problemów środowiska osób chorych na raka piersi. Jednocześnie życzymy Panu Posłowi powodzenia w życiu osobistym oraz satysfakcji i wytrwałości w realizacji działań na rzecz dobra publicznego.

*Z wyrazami szacunku
Prezes Zarządu Zamojskich Amazonek
Jolanta Sprawka*



Oceniam Pana Posła bardzo pozytywnie, jego osobę oraz pracę i współpracę z KGW. Nie raz rozmawialiśmy ze sobą. Kiedyś pracowałam w Łosińcu, a jego stryj Aleksander – był moim uczniem, zaś Pana Mariusza Grada oraz całą jego rodzinę znam wiele lat. Zaręczam, że jest człowiekiem niezawodnym w dalszej współpracy.

*Bronisława Żeleźna
KGW Lubycza Królewska*



Pan Mariusz Grad to sympatyczny i zyczliwy człowiek, który pomógł nam zrealizować nasze plany. Dzięki jego pomocy mamy zamiar wyposażyć kuchnię w świetlicy w Dębach. I to co jest ważne - wywiązał się z danej obietnicy.

*Elżbieta Flis
sołtys Wsi Dęby*

W strażakach z OSP Osередek powstała inicjatywa pozyskania nowego samochodu na miejsce starego Zuka. Pomyśl ten dojrzał w ohotnikach przez kilka miesięcy. Niestety, nie mając w kasie jednostki ani złotych, ciężko było prosić kogośkolwiek o wsparcie finansowe na zakup takiego samochodu. Na nie zdążył się pisma kierowane do instytucji i firm o pomoc w pozyskaniu jakiegokolwiek auta. Podczas kolejnego posiedzenia Zarządu OSP w Osередku, gdy naradzano się co dalej, padła inicjatywa spotkania się z Panem Mariuszem Gradem Posłem na Sejm RP. Już po pierwszej wizycie w biurze poselskim okazało się, że pomyśl był trafny. Pan Poseł obiecał swoją pomoc i osobiste zaangażowanie w tej sprawie. Już podczas drugiego spotkania w biurze poselskim Pan Poseł oznajmił, że ma dla strażaków z Osередka samochód. Jest to Land Rover Defender z napędem 4x4, wycofany w KW Policji w Lublinie, i może on zostać przekazany na potrzeby jednostki bezpłatnie. Już po kilku tygodniach strażacy odebrali pojazd.

*Komendant Gminny
OSP RP w Suścu
Dh Szczepan Lasocha*

Przez okres swojej kadencji Poseł Mariusz Grad wielokrotnie wspierał nasze inicjatywy i nigdy nie pozostawał obojętny na prośby związane z realizacją celów statutowych naszego Stowarzyszenia. Szczególnie podziękowania kierujemy za wsparcie naszych działań na rzecz młodzieży.

*Marcin Rechulicz
Prezes
Stowarzyszenia „Czajnia”*



Współpraca naszej szkoły z panem posłem Mariuszem Gradem przebiegała i przebiega na wielu płaszczyznach. Niezwykle cenna była pomoc pana Grada w organizacji wycieczki do Sejmu dla naszych uczniów. Umożliwił im obejrzenie wielu atrakcyjnych miejsc w parlamencie i w stolicy. W trakcie spotkań z młodzieżą przybliżył im tematykę społeczną. Poseł uczestniczył także w życiu szkoły poprzez udział w ważnych dla niej uroczystościach. Życzymy Panu Mariuszowi Gradowi sukcesów w pracy dla społeczeństwa.

*Grażyna Mruk
Direktor Zespołu Szkół
w Lubyczy Królewskiej*

POSEŁ GRAD – MNIEJ ZNANY

Poseł Mariusz Grad działalność publiczną rozpoczął w organizacjach pozarządowych. Tym ideom pozostał wierny do dzisiaj. Mimo nawał parlamentarnych obowiązków dalej jest zaangażowany w działalność społeczną. Jest członkiem Rady Fundacji Wspierania Rozwoju Studiów Wyższych Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego. Zasiada w zarządzie Stowarzyszenia Rozwoju Kardiologii Ziemi Tomaszowskiej. Jest członkiem

honorowym Lokalnej Organizacji Turystycznej „Roztocze”. W trakcie kadencji w kilkudziesięciu przelewał w organizacjach pozarządowych. Tym ideom pozostał wierny do dzisiaj. Mimo nawał parlamentarnych obowiązków dalej jest zaangażowany w działalność społeczną. Jest członkiem Rady Fundacji Wspierania Rozwoju Studiów Wyższych Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego. Zasiada w zarządzie Stowarzyszenia Rozwoju Kardiologii Ziemi Tomaszowskiej. Jest członkiem

„Puchar Posła Mariusza Grada”. Ten turniej znakomicie służy integracji społeczności lokalnych, będąc jednocześnie udaną formą promocji aktywnego i zdrowego spędzania czasu wolnego. Podobne założenia przyswiecają organizowaniu wspólnie ze Stowarzyszeniem Rozwoju Kardiologii Tomaszowskiej dorocznego rajdu rowerowego. Rajdy są organizowane pod hasłem „Poznaj swój powiat i miej serce jak dzwón”.



POSEŁ GRAD W SEJMIE

INTERPELACJE – ZAPYTANIA – OŚWIADCZENIA

Poseł Mariusz Grad w trakcie kadencji złożył ponad 150 interpelacji i wygłosił kilkadziesiąt wypowiedzi – oświadczeń, zapytań, pytań w sprawach bieżących oraz sprawozdań.

Interpelacje, zapytania i oświadczenia, które składał i wygłaszał Poseł Grad dotyczyły wielu istotnych dla całej Zamojszczyzny kwestii i problemów. Poseł podejmował także interwencje w sprawach konkretnych grup społecznych, zawodowych oraz przedsiębiorstw.

Poniżej znajdują się niektóre ze spraw, którymi zajmował się Poseł Mariusz Grad.

ROLNICTWO I ROZWÓJ WSI

Interweniował między innymi w sprawach:

- niskich cen skupu zbóż, trzody chlewnej, owoców miękkich chmielu,
- dopłat dla rolników uprawiających tytoń i chmiel i wsparcia produkcji tytoniu
- kredytów preferencyjnych dla rolników, którzy ponieśli straty spowodowane przymrozkami



- dokumentów potwierdzających posiadanie ubezpieczenia zdrowotnego przez rolników, ich małżonków i członków rodzin
- ułatwienia startu młodym rolnikom
- renty strukturalnej
- uregulowania współwłasności wspólnot gruntowych
- zagospodarowania i wykorzystania majątku po wygaszonych cukrowniach Klemensów i Wozuczyn

SŁUŻBA ZDROWIA

Interpelował m. in. w sprawach:

- kolejek pacjentów oczekujących na świadczenia i zabiegi medyczne,
- środków finansowych na rozbudowę oddziału onkologicznego w Zamościu,



- sytuacji w leczeniu chorób nowotworowych na Zamojszczyźnie
- podziału środków przez Lubelski Oddział NFZ na leczenie stomatologiczne
- zwiększenia limitu przyjęć na studia pielęgniarskie w Wyższej Zarządzania i Administracji w Zamościu
- nierównego traktowania aptek przez firmy farmaceutyczne i internetowej sprzedaży leków

INFRASTRUKTURA KOMUNIKACYJNA

Zajmował się m. in. sprawami:

- budowy drogi ekspresowej S - 17 Piaski - Hrebenne
- przywrócenia połączeń pociągów pasażerskich na Zamojszczyźnie
- modernizacji linii kolejowej nr 7



- budowy obwodnicy Tomaszowa Lubelskiego
- postępów w budowie obwodnicy Hrubieszowa
- postępów w realizacji obwodnicy Frampola
- budowy i remontu obwodnicy Krasnegostawu

GOSPODARKA I PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ

Interpelował m. in. w sprawach:

- niekompatybilności programu Płatnik z systemem informatycznym ZUS
- prywatyzacji zakładów zbożowych i tytoniowych w woj. lubelskim
- reorganizacji w PKO BP S.A.
- funkcjonowania PKS „Wschód” S.A.
- problemów z dalszym funkcjonowaniem PKP LHS Sp. z o. o. w Zamościu
- sytuacji w spółkach energetycznych działających w ramach PGE
- reorganizacji Poczty Polskiej S.A. Oddziałów pocztowych w Zamościu
- innowacyjności w sektorze małych i średnich przedsiębiorstw

EDUKACJA

Podjeżdżał m. in. kwestie:

- przywrócenia działalności Akademii Zamojskiej w Zamościu
- ujednoczenia zasad naliczania średniego rocznego wynagrodzenia dla nauczycieli
- zróżnicowania subwencji oświatowej dla uczniów małych szkół wiejskich



- określenia liczby uczniów w klasach
- zbyt częstych zmian podręczników
- wprowadzenia zmian do obecnego systemu kształcenia zawodowego

NIEPEŁNOSPRAWNI

Interpelował m. in. w sprawach:

- tworzenia stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych przez jednostki samorządu terytorialnego
- ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych
- systemowych rozwiązań dotyczących osób opiekujących się niepełnosprawnymi



ORGANIZACJE POZARZĄDOWE

Zajmował się m. in. sprawami:

- nieopodatkowanych darowizn na rzecz organizacji pozarządowych
- wykazu organizacji uprawnionych do otrzymania 1% podatku

SPRAWY SPOŁECZNE

Interweniował m. in. w sprawach:

- pozyskania dodatkowych środków Funduszu Pracy na realizację programów rynku pracy
- pomocy osobom uprawnionym do alimentów
- naliczania świadczeń emerytalnych przez ZUS
- terminu wypłaty zasiłku pogrzebowego przez ZUS
- obywateli pokrzywdzonych przez deweloperów
- wykorzystania przez urzędy pracy środków na walkę z bezrobociem
- skutecznej pomocy ofiarom przemocy w rodzinie
- rekompensaty za mienie odebrane w latach 1944 - 1962

ADMINISTRACJA

Zajmował się także sprawami:

- zmiany ustawy o podatkach i opłatach lokalnych
- budowy nowej siedziby Urzędu Celnego w Zamościu



- budowy Oddziału Celnego w Tomaszowie Lub.
- likwidacji i przywrócenia posterunku policji w Komarowie
- budowy Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Lub.
- zmiany ustawy o Państwowej Straży Pożarnej

INFRASTRUKTURA GRANICZNA

Interpelował również w kwestiach:

- budowy przejścia granicznego Dolhobyczów – Uhrynów
- uruchomienia przejścia granicznego Budynin – Bełz



- budowy placówki Straży Granicznej w Ulhówku
- przebudowy przejścia granicznego w Zosinie

Pełna lista interpelacji, zapytań, oświadczeń oraz ich treść znajduje się na stronie internetowej www.mariuszgrad.pl.

POSEŁ GRAD DLA ZAMOJSZCZYNY

W czasie minionych czterech lat Poseł Mariusz Grad angażował się we wspieranie istotnych dla rozwoju Zamojszczyzny inwestycji i przedsięwzięć. Zabrał między innymi o pozyskanie środków finansowych na: budowę Komendy Powiatowej Policji w Tomaszowie Lub., rozbudowę i modernizację ZOO w Zamościu, budowę siedziby Oddziału Celnego w Zamościu, budowę Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Zamościu, budowę siedziby Oddziału Celnego w Tomaszowie Lub., Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Dęboczu k. Skierbieszowa, zakup sprzętu i aparatury medycznej dla Szpitala „Papieskiego” w Zamościu.

Wspierał starania o utworzenie podstref ekonomicznych w Zamościu i Tomaszowie Lub. oraz

biogazowni na bazie wygaszonej Cukrowni Wozuczyn.

Wspomagał działania zmierzające do uruchomienia przejść granicznych: Dolhobyczów – Uhrynów, Budynin – Bełz oraz budowy placówki Straży Granicznej w Ulhówku.

Poseł Mariusz Grad wielką wagę przywiązywał do kwestii infrastruktury komunikacyjnej Zamojszczyzny. Dał temu wyraz wielokrotnie interpelując w tych sprawach u ministra infrastruktury. Złożył w tych sprawach prawie 20 interpelacji. Przez całą kadencję interpelował w sprawie budowy drogi ekspresowej S-17 Kurów - Piaski - Piaski - Hrebenne, budowy obwodnicy Tomaszowa Lub. oraz obwodnic Hrubieszowa, Krasnegostawu, Frampola.